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Už 26. března se v Evropském parlamentu rozhodne o finální podobě kontroverzního
návrhu známého jako Chat Control 1.0. Piráti dlouhodobě varují, že plošné skenování
soukromé komunikace představuje nepřijatelný zásah do soukromí milionů lidí. Poslanec
Ivan Bartoš bude osobně přítomen v Bruselu při finálním hlasování europarlamentu. Piráti
také spouštějí výzvu „Moje zpráva, moje věc“, která má mobilizovat veřejnost proti
plošnému sledování soukromých zpráv.

„Soukromé zprávy nejsou zločin. Hromadná buzerace a šmírování lidí prostě bezpečnější internet
nezajistí a děti neochrání. To je zcela lichý argument. Bezpečnost dětí je naprosto zásadní, ale
nemůže být záminkou k tomu, aby se stát nebo platformy dívaly do komunikace milionů lidí. Plošné
sledování komunikace nepatří do demokratické Evropy,“ uvedl poslanec Pirátů Ivan Bartoš.

Chat Control 1 v původní podobě umožňoval plošné skenování digitální komunikace – zpráv,
fotografií i dalších soukromých dat – a to i bez konkrétního podezření. Podle Pirátů jde o jeden z
nejzávažnějších zásahů do soukromí v evropském digitálním prostoru za poslední roky.

„Předevčírem se nám podařila obrovská věc. Díky mému pozměňovacímu návrhu bude skenování
komunikace možné pouze cíleně a na základě rozhodnutí soudu, nikoli plošně u všech uživatelů
internetu. Ještě ale není vyhráno, teď musíme uhájit tuhle pozici a pak bude hlasovat Evropský
parlament. Současně s tím probíhá i vyjednávání o Chat Control 2.0 - tedy o trvalém povolení pro
platformy nás šmírovat. Aktuální hlasování je proto důležitý signál a precedent i pro další
vyjednávání,” doplnila pirátská europoslankyně Markéta Gregorová.

„Díky návrhu Markéty Gregorové jsme velmi blízko tomu, aby plošné šmírování komunikace
definitivně skončilo. Ještě nás ale čeká dlouhá cesta, proto jsme spustili výzvu ,Moje zpráva, moje
věc’, kde mohou občané svým podpisem vyjádřit nesouhlas s tímto závažným zásahem do soukromí
nás všech,“ dodala pirátská poslankyně Michaela Moricová.

Podle Pirátů je ochrana dětí a boj proti kriminalitě legitimní a důležitý cíl. Zároveň ale musí být
řešení přiměřená a respektovat základní práva.

„Oslabení šifrování nebo plošné skenování komunikace by dopadlo na všechny – rodiny, novináře,
lékaře, podnikatele i politickou opozici. Jakmile jednou připustíme plošný dohled nad soukromou
komunikací, jen velmi těžko se to bere zpět. Digitální svobody jsou součástí moderní demokracie a
Evropa musí být místem, kde jsou chráněny,“ uzavřel Ivan Bartoš.

O konečné podobě návrhu se rozhodne v Evropském parlamentu po jednáních s Radou a Evropskou
komisí. Finální hlasování Chat Control 1.0 se očekává právě 26. března. Hlasování k Chat Control 2.0
zatím není stanoveno.
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